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DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2025 ANNO DI IMPOSTA 2024

- DOCUMENTO D’IDENTITA’ + TESSERA SANITARIA (se dichiarazione congiunta anche 
del coniuge) 
- CODICE FISCALE del dichiarante e di tutti i familiari fiscalmente a carico (se disabili portare 
certificazione medica comprovante l’handicap, ad es. L. 104/92)
- DICHIARAZIONE DEI REDDITI presentata nell’anno 2024 (Mod.730 o Mod. Redditi) 
- RICEVUTE ACCONTI IRPEF versati a giugno e a novembre 2024 (mod. F24) 
- DATORE DI LAVORO ATTUALE – denominazione, domicilio, n. fax 

 Si ricorda l’obbligo di utilizzo di strumenti tracciabili per il pagamento degli oneri per i quali 
si richiede la detrazione al 19%. Sono esclusi i farmaci, i dispositivi medici e le prestazioni 
sanitarie presso ospedali pubblici e privati convenzionati.

Redditi percepiti nel 
2024

Documenti da esibire

Lavoro dipendente, 
pensione, collaborazioni a 
progetto e altri redditi 
assimilati

Modello CU o ogni altra certificazione delle ritenute subite e dei 
relativi redditi rilasciata dal datore di lavoro – ente pensionistico per: 
lavoro, disoccupazione, mobilità, cassa integrazione, cassa edile, 
infortunio, collaborazioni, gettoni di presenza, pensioni estere 
(Tedesca, Francese, Belga, Canadese, Australiana, Inglese) - Le 
pensioni Avs Svizzere non si dichiarano nel 730), ecc.

Lavoro autonomo Modello CU o certificazione rilasciata dal committente con indicate le 
ritenute subite ed i redditi per: lavoro autonomo occasionale, diritto 
d’autore, ecc.

Fabbricati e terreni Visure catastali, dichiarazione successione, atto d’acquisto o di 
vendita, contratto affitto e contratti di locazione inferiore a 30 gg

Assegno mantenimento 
del coniuge

Sentenza di separazione del Tribunale + ricevute importi percepiti (no 
assegno ai figli)

Capitale Utili o dividendi

Acconti Irpef Ricevute di versamento degli acconti Irpef (Modello F24 quietanzato)
Spese sostenute nel 2024 Documenti da esibire
Spese sanitarie e spese per 
familiari non a carico

Spese mediche da professionisti o da centri medici con la relativa 
tracciabilità. Tickets, Scontrini parlanti per acquisto medicinali

Spese per portatoti di 
handicap

Fatture per acquisto di presidi medici, assistenza domiciliare, 
assistenza specifica presso casa di cura, acquisto autoveicoli (con 
copia verbale invalidità, tracciabilità e fattura), acquisto cane guida 
(€1.000,00) + certificazione medica comprovante l’handicap, ad es. 
L.104/92 (allegare anche tracciabilità)
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Assicurazione per tutela di 
persone con disabilità grave

Importo massimo €750,00 (allegare tracciabilità)

Assicurazioni rischio di non 
autosufficienza

Importo massimo di €1.291,00 (allegare tracciabilità)

Assicurazione calamità 
naturali

Assicurazione per eventi Calamitosi con detrazione 90%  se usufruito 
del Superbonus è 110% (allegare tracciabilità)

Assicurazione vita e infortuni Importo detraibile €530,00 (allegare tracciabilità)

Interessi passivi per mutui contratto di compravendita e mutuo, certificazione bancaria, eventuali 
spese notarili per stipula mutuo. Nel caso in cui siano variate le 
condizioni (surroga o rinegoziazione), si dovranno rilasciare anche i 
nuovi contratti

Spese per abbonamento 
trasporto pubblico

Ricevute pagamento abbonamento treni – autobus, anche per 
familiari a carico 

Spese per studenti con 
disturbo DSA

Allegare tracciabilità

Tasse scolastiche Medie, Superiori, Università, Conservatorio (allegare tracciabilità)

Mense scolastiche Importo massimo detraibile €800,00 a figlio (allegare tracciabilità)

Spese funebri Fattura o ricevute di pagamento (€1.550,00 per evento) + allegare 
tracciabilità

Spese per assistenza 
soggetto non autosufficiente

Importo massimo € 2.100,00 - allegare tracciabilità, verbale
invalidità e dichiarazione non aver nessun legame con l’assistito

Spese rette asilo nido importo massimo € 632,00 per ogni figlio fino a 3 anni - allegare 
tracciabilità

Spese veterinarie Fatture/ricevute fiscali (max. €500,00 con tracciabilità del pagamento)

Spese per intermediazioni 
immobiliare

Solo acquisto prima casa, importo massimo € 1.000,00 - allegare 
tracciabilità

Spese affitto studenti 
universitari fuori sede

Importo massimo €2.633,00 – allegare tracciabilità

Spese attività sportive figli 
dai 5 ai 18 anni

Importo massimo per ogni figlio di €210,00 – allegare tracciabilità

Erogazioni liberali Onlus, ApS, ODV, partiti politici, istituti scolastici, per emergenza 
COVID-19 ecc… (allegare tracciabilità)

Riscatto laurea Allegare tracciabilità

Contributi previdenziali ed 
assistenziali

Artigiani, commercianti, C.D, volontari, quota Inail casalinghe ecc.. 
(allegare tracciabilità)
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Assegno di mantenimento Solo per il coniuge separato e NON per i figli

Contributi per addetti ai servizi 
domestici e familiari

Intestati al soggetto che lo dichiara e pagati nel 2024

Altri oneri deducibili 
(Consorzio di bonifica, 
erogazioni liberali)

Fondi integrativi SSN (sono esclusi quelli riportati nella polizza 
auto), contributi/donazioni ONG, fondazioni/associazioni 
riconosciute, enti universitari, trust o fondi speciali ad un massimo di 
€100.000,00, contributi versati direttamente dai lavoratori in 
quiescenza, assegni periodici rendite, vitalizi – canoni, livelli, 
contributi a consorzi di bonifico, indennità per la perdita di 
avviamento

Fondi pensione 
complementare

Importo massimo detraibile €5.164,00 

Contributi versati a fondi Allegare tracciabilità

DETRAZIONE PER LE 
RISTRUTTURAZIONI 50% - 
DETRAZIONE BONUS FACCIATA 
(quote residue) 60% E NON 
PIU’ AL 90%

(CILA/SCIA/PERMESSO DI COSTRUIRE completa di tutte le pagine e 
con la descrizione dei lavori eseguiti, insieme al protocollo d’invio
- Bonifici parlanti - Fatture – Comunicazione all’Asl se obbligatoria, 
per bonus facciata documento attestante che l’immobile ricade in 
zona A o B) – SE TRATTASI DI LAVORI CONDOMINIALI (certificazione 
dell’amministratore con riferimento alla detrazione spettante per 
ciascun condomino con la relativa tabella millesimale).

Detrazioni interventi 
antisismici e/o riduzione del 
rischio sismico

Fatture e relativi bonifici “parlanti”

Detrazione sismabonus e 
maggiorazione 50%

Per immobili danneggiati dal sisma 2009 Abruzzo e 2016 Centro 
Italia

Detrazioni per il bonus barriere 
architettoniche al 5% da 
ripartire in 5 anni

Fatture e relativi bonifici “parlanti”

Detrazione bonus verde Tetto massimo €5.000,00

Detrazione superbonus 110% Anno 2024 70% - specificare se si ha optato per Cessione o Sconto in 
fattura (lavori trainanti, lavori trainati)

Spese arredo immobili giovani 
coppie

Solo se sostenute nel 2016

Spese arredo immobili 
ristrutturati

Inizio lavori dal 01/01/2024 al 31/12/2024 importo massimo 
detraibile € 5.000
Per i grandi elettrodomestici: comunicazione di invio all’Enea (non 
obbligatoria ai fini della detrazione)
Le classi energetiche sono cambiate dall’anno 2022

Detrazione per il risparmio 
energetico 55%, 60%, 65%, 
70%, 75%, 80%, 85%

Fatture, bonifici parlanti, asseverazione del tecnico abilitato, 
attestato di qualificazione energetica (all. A), scheda informativa 
Enea Ecobonus e relativo CPID di invio
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Detrazione per affitto 
abitazione principale

Contratti e affitti stipulati relativi all’abitazione principale ai sensi 
della legge 431/98.
Per contratti abitazione principale dei giovani fino ai 31 anni: 
copia del contratto e autocertificazione che trattasi di abitazione 
principale

Detrazione del canone di 
locazione

Per i lavoratori che trasferiscono la residenza per motivi di lavoro
(non si portano in detrazione i contratti alloggi sociali – es. IACP)

Crediti d’imposta Credito d’imposta canoni di locazione non percepiti, riacquisto prima 
casa (atto di acquisto prima casa – atto di acquisto vendita prima casa 
e atto di acquisto nuova abitazione). Crediti d’imposta, rigo g15: per 
mediazioni – per reintegro fondi pensione – credito 
videosorveglianza – credito erogazione cultura e school bonus – 
credito occupazione e redditi prodotti all’estero – credito d’imposta 
social bonus – credito d’imposta attività fisica adattata – credito 
d’imposta installazione sistemi di accumulo integrati in impianti da 
fonti rinnovabili – crediti d’imposta per erogazioni liberali a favore di 
associazioni its academy – negoziazione ed arbitrato – contributo 
unificato – credito d’imposta per l’acqua potabile (domanda inviata 
all’agenzia delle entrate entro il 28 febbraio).

Quadro W Certificazione banca per redditi esteri o dati immobili di proprietà 
all’estero utili per la compilazione (imposte pagate all’estero).
Per i possessori di cripto attività occorre la copia dell’estratto conto 
annuale dall’1/1/2024 al 31/12/2024, evidenziando le 
movimentazioni dei conti da e verso gli Exchange. Inoltre copia del 
foglio excel estrapolato dell’Exchange o dagli Exchange (ai fini del 
monitoraggio).

Documentazione varia per altre 
tipologie di redditi – inclusi 
nuovi quadri L – M – T 

Corrispettivi per lottizzazione terreni o cessione di immobili avvenute 
negli ultimi 5 anni – redditi diversi percepiti dagli eredi – plusvalenze 
per cessioni di immobili oggetto di lavori superbonus – compensi per 
lezioni private – plusvalenze di natura finanziaria ed eventuali 
minusvalenze (incluse anche tassazione criptovalute, RT) – 
plusvalenze derivanti da partecipazioni qualificate – redditi derivanti 
da procedura di pignoramento presso terzi – interessi o proventi per 
investimenti esteri – plusvalenze per vendite titoli esteri – redditi 
soggetti a tassazione separata e ad imposta sostitutiva, rivalutazione 
terreni (Quadro M).


